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(Prov.  di Pavia) 
 

 

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Numero 16 

Data 13-06-2019 

OGGETTO: ESAME DELLE CONDIZIONI DI 

CANDIDABILITÀ, ELEGGIBILITÀ E DI 

COMPATIBILITÀ DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI 

CONSIGLIERE COMUNALE E GIURAMENTO DEL 

SINDACO (ART. 41 E 55 DEL T.U.E.L.) 

 

 

L'anno  duemiladiciannove il giorno  tredici del mese di giugno alle ore 21:15, nella sala 

delle adunanze si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE regolarmente convocato con avvisi 

spediti nei modi e termini di legge, in sessione Ordinaria ed in Prima convocazione. 

 

Su numero 10 componenti risultano 

 

Lorena Marco Sindaco Presente 

Bovo Massimo Consigliere Presente 

Camera Alessandro Consigliere Presente 

Moretti Morena Consigliere Presente 

Ambrosetti Claudio Consigliere Presente 

Lawson Fabiola Anais Pia Anoko Consigliere Presente 

Pontel Matteo Consigliere Presente 

Bianchi Gianbattista Consigliere Presente 

Colli Silvano Consigliere Presente 

Soffritti Renato Consigliere Presente 

 

Totale presenti n.  10       Totale assenti n.   0.  

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 

Il Presidente Sig. Lorena Marco nella sua qualità di Sindaco dopo aver constatato la validità 

dell’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita gli intervenuti a discutere in SEDUTA 

Pubblica ed a deliberare sulla proposta di cui all’argomento in oggetto  



 

 

 

 

 

COMUNE   di   PARONA 

(Prov.  di Pavia) 
 

PROPOSTA N. 16   

ASSESSORATO PROPONENTE: 

BILANCIO/PERSONALE 
ASSESSORE Lorena Marco 

 

 

 

OGGETTO ESAME DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITÀ, ELEGGIBILITÀ E 

DI COMPATIBILITÀ DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI CONSIGLIERE 

COMUNALE E GIURAMENTO DEL SINDACO (ART. 41 E 55 DEL T.U.E.L.) 
 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 prende in esame il seguente oggetto: 

 

Esame delle condizioni di candidabilità, eleggibilità e di compatibilità degli eletti alla carica 

di consigliere comunale  
Il Presidente riferisce che a norma dell’art. 41 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico 

delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali”, nella prima seduta immediatamente successiva 

alle elezioni, il Consiglio Comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché 

non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a norma del 

capo II, titolo III del Testo Unico sopracitato e dichiarare la ineleggibilità di essi quando 

sussista alcuna delle cause ivi previste, provvedendo secondo la procedura indicata 

dall’articolo 69 dello stesso T.U.; 

 

Richiamato l’articolo 10 della legge 31 dicembre 2012 numero 235 rubricato “Incandidabilità 

alle elezioni provinciali, comunali e circoscrizionali” (norma che ha sostituito la previgente 

disciplina del TUEL);  

 

Richiamato l’articolo 69 del TUEL, che norma lo speciale procedimento di contestazione e 

verifica delle eventuali cause di ineleggibilità e di incompatibilità sopravvenute all’elezione;   



 

Richiamato inoltre, seppur non strettamente necessario all’atto dell’insediamento:  

- il decreto legislativo 8 aprile 2013 numero 39 recante “Disposizioni in materia di 

inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso 

gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell’art. 1, co. 49 e 50, della legge 6 

novembre 2012 n. 190”;  

- l’articolo 19 del suddetto decreto che sanziona, con la “decadenza dall'incarico e la 

risoluzione del relativo contratto, di lavoro subordinato o autonomo”, lo svolgimento di 

incarichi ritenuti incompatibili, dagli articoli 11 e 12, con le cariche di Sindaco, Consigliere, 

Assessore del Comune;   

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto il verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni in data 27.05.2019 

dal quale risulta la proclamazione degli eletti, a seguito della elezione diretta del Sindaco e del 

Consiglio Comunale tenutasi nel giorno 26 maggio 2019; 

 

Visto che successivamente alla proclamazione, non sono pervenuti reclami, opposizioni, 

segnalazioni circa la sussistenza di taluna delle cause di ineleggibilità e incompatibilità 

previste dal TUEL e di incandidabilità dettate dall’art. 10 della legge 235/2012 in capo ai 

Consiglieri comunali appena eletti nelle consultazioni amministrative del 26 maggio 2019; 

Visto che in data 29.05.2019 ha presentato rinuncia alla carica di Consigliere Comunale la 

Sig.ra Velardita Francesca –Lista Parona Domani; 

Visto che il primo dei candidati non eletti della Lista “Parona Domani”, così come risulta dal 

succitato verbale, è la Sig.ra Bontempelli Alessandra; 

Ritenuto di provvedere all’unanimità alla surrogazione del Consigliere dimissionario Sig.ra 

Velardita Francesca con la Sig.ra Bontempelli Alessandra che risulta essere il 1° dei non eletti 

della lista “Parona Domani”; 

Atteso che nei confronti della Sig.ra Bontempelli Alessandra presente in aula non sussistono 

cause che possono comportare ineleggibilità o incompatibilità; 

 

Il Presidente invita la Sig.ra Bontempelli a prendere posto tra i Consiglieri della lista “Parona 

Domani”. 

Presenti un aula n° 10 consiglieri oltre al Sindaco; 

Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 



Accertato che i Consiglieri Comunali ed il Sindaco sono investiti delle loro funzioni in forza 

della proclamazione dei risultati elettorali, ma la legittimità delle loro elezione è sottoposta 

alla verifica da parte del Consiglio Comunale e l’eventuale mancata loro convalida costituisce 

condizione risolutiva della posizione di Consigliere Comunale; 

 

Dopo aver esaminato attentamente e singolarmente la condizione di eleggibilità e 

compatibilità di ciascun eletto a norma del Titolo III, Capo II del TUEL e dell’articolo 10 

della legge 235/2012;  

Ritenuta la regolarità delle condizioni di eleggibilità e di compatibilità del Sindaco e di tutti 

Consiglieri proclamati eletti; 

 

Ritenuto di dover procedere alla convalida delle elezioni del Sindaco e di n. 10 Consiglieri 

come qui di seguito elencati: Lorena Marco, Bovo Massimo, Camera Alessandro, Moretti 

Morena, Ambrosetti Claudio, Lawson Fabiola Anais Pia Anoko, Pontel Matteo, Bontempelli 

Alessandra, Bianchi Gianbattista, Colli Silvano, Soffritti Renato; 

 

Visto e Preso atto del parere favorevole di regolarità tecnica e amministrativa del Segretario 

Comunale, ai sensi dell’ex art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.; 

 

Visto l’art. 41 del T.U.E.L. n. 267/2000 e s.m.i.; 

 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano; 

 

Il testo integrale di questo punto all’O.d.G. è registrato su supporto DVD-RV ed è depositato 

agli atti, ai sensi degli artt. 42 e 43 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale e delle Commissioni consiliari. 

 

 

CONVALIDA 

Ad ogni effetto di legge l’elezione diretta del Sindaco e dei seguenti Consiglieri Comunali, 

proclamati eletti nella consultazione elettorale amministrativa tenutasi il 26 maggio 2019, 

aventi tutti i requisiti di candidabilità ed eleggibilità stabilita dalla legge, per i quali non 

esistono condizioni di incompatibilità agli stessi note: 

 1) LORENA MARCO – Sindaco   

 2) BOVO  MASSIMO 

 3) CAMERA  ALESSANDRO 

 4)  MORETTI MORENA  

 5) AMBROSETTI CLAUDIO 

 6) LAWSON FABIOLA ANAIS PIA ANOKO 



 7) PONTEL MATTEO 

 8) BONTEMPELLI ALESSANDRA 

 9) BIANCHI GIANBATTISTA 

10) COLLI SILVANO 

11) SOFFRITTI RENATO 

 

Successivamente, davanti al Consiglio così costituito, in piedi ed a capo scoperto, il neoeletto 

Sindaco Sig. LORENA MARCO, pronuncia il seguente giuramento, come stabilito dall’art. 

50, punto 11, del T.U. citato in premessa: 

“IO MARCO LORENA”  

GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA”. 

 

Pertanto:  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Richiamato l’articolo 50, comma 11, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 

(TUEL) e smi, per il quale “il Sindaco presta davanti al Consiglio, nella seduta di 

insediamento, il giuramento di osservare lealmente la Costituzione italiana”;  

 

Preso atto che il Sindaco assume le proprie funzioni di rappresentante dell’ente (articolo 50 

TUEL), di autorità locale (articolo 50, comma 4, TUEL) e di ufficiale del Governo (articolo 

54 TUEL) per la “sola forza ed efficacia del suffragio universale” (Circolare del Ministero 

dell’Interno 30 giugno 1999 numero 3) e quindi in seguito alla “proclamazione degli eletti”;  

 

Accertato che detto giuramento è atto vincolato nella forma e nell’espressione di legge, non 

può essere effettuato con dichiarazioni diverse, modificate o ampliate;  

 

tanto richiamato e premesso, il Consiglio Comunale  

PRENDE ATTO 

 

del giuramento pronunciato dal Sindaco, Signor Marco Lorena. 

 

SUCCESSIVAMENTE 

Considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto; 



Visto l’art. 134, co. 4, del D.Lgs 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano; 

 

D E L I B E R A 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 



 

 

Per quanto concerne la regolarità tecnica esprime 

 

 PARERE:  Favorevole  

 
 

 

 

Data: 04-06-2019 Il Responsabile del Servizio 

                  Dott. Maurizio Gianlucio Visco 
 



 

Letto, approvato e sottoscritto.  

 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Marco Lorena F.to Dott. Maurizio Gianlucio Visco 

 

___________________________________________________________________________ 

 

DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

______________________________ 

 

Si dichiara che copia della presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio per quindici 

giorno consecutivi dal    19-06-2019     al     04-07-2019     

 

Addì 19-06-2019 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 

 

___________________________________________________________________________ 

La presente deliberazione è copia conforme all’originale. 

 

Addì 19-06-2019 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

___________________________________________________________________________ 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

La presente deliberazione: 

 

 E’ esecutiva il  29-06-2019  ai sensi dell’art. 134 del Testo Unico Enti Locali: 

 Art. 134, comma 4, per dichiarazione di immediata eseguibilità. 

 

 

Addì  

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 


